

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ДЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 68 (1601) // Среда, 24 августа 1955 года // Цена 10 коп.

## РЕШИТЕЛЬНО ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

Выполняя постановление июльского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства борются за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Колхоз «Третий Интернационал» (председатель правления т. Жильников, секретарь парторганизации т. Карайкин) с первых дней жатвы обеспечил высокие темпы уборки и сдачи хлеба государству. Этот успех достигнут самоотверженным трудом колхозников, механизаторов, водителей автомашин. Колхоз во всеоружии встретил хлебуборочную кампанию. Центральный ток здесь полностью механизирован. Все работы на токах, начиная от подачи зерна в клейтоны и сушки до погрузки его в автомашины, выполняются при помощи механизмов.

Организованно ведут жатву и сдачу хлеба государству колхозы имени Маленкова, имени Сталина.

С честью выполняют свои обязательства комбайнеры тт. Волонтинаса и Корчуганов (Усть-Сертинская МТС), тт. Семёнов, Ларионова (В-Чебула), т. Пересыпкин (Чумай) и другие. Они ежедневно перевыполняют нормы, добиваются высокого намолота зерна.

Однако успехи передовиков не могут заслонить собой общее серьезное отставание района на уборке урожая и хлебосдаче. Наш район оказался одним из самых отстающих в области. Далеко обогнали нас и марийцы, с которыми мы соревнуемся.

Произошло это потому, что руководители МТС и колхозов не сделали должных выводов из горьких уроков прошлого года, не обеспечили своевременную подготовку к началу жатвы. Особенно плохо подготовлено сушильное хозяйство, почти ничего не сделано для механизации подработки зерна. Это одна из главных причин того, что на токах сейчас лежит большое количество хлеба.

Так, например, на токах колхоза «Правда» на 20 августа скопилось около 5 тысяч центнеров зерна, в то же время колхоз позорно провалил выполнением установленного на вторую декаду задания по сдаче хлеба государству. Не лучше положение и в других колхозах. Сушки

## Соревнование двух районов

на 20 августа 1955 г. (в процентах к плану)

Чебулинский  
район

	Чебулинский район	Марийский район
3,8	Сдано хлеба государству	19,0
11,2	Уборка урожая	20,5
58,3	Стогование сена	53,5
47,7	Силосование	49,1

## По 15—18 га в день

Комбайнера В-Чебулинской машинно-тракторной станции Иннокентий Семенов, работая на уборке урожая в колхозе «Большевик», добивается высокой выработки. Его средняя дневная выработка составляет 15—18 гектаров, вместо 10 по норме.

Перевыполнения дневных заданий тов. Семенов добивается в результате слаженной работы всего агрегата. Здесь каждый отвечает за свое дело. Штурвальный Семенов И. перед началом работы комбайна смазывает все трущиеся механизмы, очищает их от пыли и соломы. Коннильщики проверяют исправность соломокопнителя, весовщик подготавливает ток для приема зерна. Сам Семенов И. просматривает основные узлы и там, где замечает неисправности, немедленно устраняет их.

## Впереди — шофер Щербинин

В соревновании шоферов, занятых на перевозке зерна, первое место принадлежит Щербинину Павлу. На своей машине «ГАЗ-51» он ежедневно делает по три рейса на расстоянии пятидесяти километров из колхоза «З-й Интернационал» до Маринска. Дневные задания выполняет на 180 и более процентов.

Тов. Щербинин не сидит сложа руки, когда его машина

стоит под погрузкой, а вместе с колхозниками участвует

в погрузке зерна или занимается техническим уходом.

Техход № 1 он делает не

через 1000 километров пробега, как этого требует правило технической эксплуатации, а гораздо раньше, тем самым избегает неожиданных поломок.

Для ухода за машиной он

использует время стоянок под

погрузкой. У него всегда

имеется полный комплект

инструментов, а также на-

бльше ходовые запасные части.

Тов. Щербинин умел водит

машину и в зависимости от

загрузки мотора регулирует

скоростями.

Н. Костин,  
начальник колонны.



В северном Казахстане одним из первых приступил к косовицце колхоз имени Сталина Петропавловского района. На снимке: агрегат Героя Социалистического Труда Х. Шварца на уборке. За день он убирает до 40 гектаров.

## Соревнование колхозов и МТС

### СВОДКА

#### о ходе хлебосдачи, уборки урожая и заготовки кормов на 20 августа 1955 г.

Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании по хлебосдаче. В первой колонке показан процент выполнения плана уборки урожая, во второй — стогования сена, в третьей — силосования.

„З-й Интернационал“	15,2	42,3	38,4
им. Маленкова	14,5	72,4	59,7
„Земледелец“	11,5	83,7	33,8
Им. Сталина	10,2	98,5	50,3
„Правда“	12,9	40,5	59,8
им. Хрущева	14,3	56,5	58,9
„Победа“	10,9	99,3	42,8
им. Ворошилова	12,0	60,6	50,8
„Маяк Ильича“	9,5	65,0	40,2
„Красные соколы“	6,1	28,2	57,5
им. Молотова	4,4	63,1	38,4
„18-й партсъезд“	9,8	32,3	39,4
Путь к коммунизму“	8,4	21,3	18,6
„Заря“	19,2	69,0	37,9
„Искра Ленина“	10,7	20,3	45,1
„Большевик“	11,8	70,8	48,5
им. М. Горького	6,7	59,0	55,8
„Трактор“	8,7	72,6	44,4
„Раздолье“	9,5	30,8	43,8
„Оборона“	8,6	56,4	55,6
„Путь Ильича“	10,9	59,9	56,9
„Искра“	7,9	62,7	35,9
У-Сертинская МТС	10,9	71,1	48,2
В-Чебулинская МТС	10,9	55,9	42,8
Чумайская МТС	12,7	49,5	52,4

## Сев озимых проведен

### в лучшие сроки

Колхозы Чумайской МТС

провели сев озимой ржи в

сельхозартели нашей зоны

лучшие агротехнические сро-

ки — завершив его к 21 авгу-

ста. Одним из первых посеял

этую культуру колхоз «Заря».

Здесь на 20 августа план сева

озимых был выполнен на 110

процентов.

Подсчитав свои возможности, сельхозартели нашей зоны решили посеять сверх плана 90 гектаров озимой ржи на зеленку. Эти посевы будут произведены на прифермских участках.

Ф. Губер,  
агроном Чумайской МТС.

## Хлеб лежит на токах

С первых дней жатвы колхозы Чумайской МТС оказались на последнем месте в районе по хлебосдаче. На 20 августа всеми колхозами этой зоны

сдано государству зерна при-

мерно столько же, сколько

сдал за это время один усман-

ский колхоз «Третий Интерна-

ционал».

В чем причина такого по-  
зорного отставания? Может быть зерна мало? Нет, дирек-  
тор МТС т. Прокофьев и пред-  
седатели колхозов сами заяв-  
ляют, что на токах у них ле-  
жат тысячи центнеров хлеба.

Вся беда в том, что здесь не

сумели организовать быструю

сушку и подработку зерна,

поступающего от комбайнов.

Так, например, на токах сельхозартели «Правда» скопи-  
лось около 5 тысяч центне-  
ров зерна. Однако колхоз сдает

государству всего по 200—250

центнеров в день, то есть в  
три раза меньше, чем установ-  
лено заданием. И это при на-  
личии 10 автомашин мощной

грузоподъемности.

Плохая организация труда —

вот что мешает колхозу вы-  
полнить график хлебосдачи.

Круглосуточная сушка и очи-

стка зерна не организована.

Правление артели не приняло

мер к тому, чтобы привлечь на

эту работу как можно больше

людей. На сушилках кроме

сушильщиков нет ни одного

колхозника, работают только

рабочие и служащие из горо-

дов. А колхозники в эти на-

пряженные дни занялись ко-  
сью

бой сена для своего личного

скота. Только безответствен-

ность членов правления и в

первая очередь заместителя

председателя колхоза т. Па-

рий можно объяснить такое

положение.

Не лучше идут дела и в колхозе «Раздолье». Кроме колхозных клейтонов здесь нет никаких механизмов на подработке зерна. Сушка не подготовлена к работе. Вместо 250—300 центнеров она про-  
пускает в сутки не более 130—  
140 центнеров зерна, при этом влажность зерна остается выше нормы. Застигнутые врас-  
плох, руководители колхоза теперь пытаются сдерживать работу комбайнов, чтобы избе-  
жать большого накопления хлеба на токах. Председатель правления артели т. Криков-  
цов выдумывает всякие «объ-  
ективные» причины, говорит, что «хлеба еще зеленые, с подгоном» и т. д. Все это при-  
вело к тому, что на 20 авгу-  
ста колхоз сдал хлеба госу-  
дарству 0,4 процента к годово-  
му плану.

В. Алешин.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Партийное просвещение в новом учебном году

Партийная пропаганда — боевое идеологическое оружие Коммунистической партии. Она призвана раскрывать научные основы политики партии и Советского государства, повышать сознательность коммунистов, их убежденность в правоте и непобедимости нашего величайшего дела. Овладевая марксистско-ленинской теорией, наши кадры учатся умело увязывать свою практическую работу с великими задачами коммунистического строительства.

Партийные организации района готовятся к новому учебному году в сети партийного просвещения. Проводится комплектование кружков и политшкол, при этом большое внимание уделяется подбору пропагандистов. На эту почетную и ответственную работу выдвигаются наиболее опытные товарищи, имеющие необходимую подготовку, умеющие увязывать теорию с живой действительностью. Пропагандисты будут работать, например, И. П. Маркионов — директор Усманской школы, А. С. Четвергов — учитель Николаевской школы, Н. Д. Барбаш — секретарь партбюро колхоза «Правда», и другие. Новый учебный год должен стать годом дальнейшего подъема всей пропагандистской работы, повышения качества политической учебы коммунистов.

Нужно покончить с нарушениями принципа добровольности в партийном просвещении, с ничем неоправданным стремлением к поголовному «окхвату» коммунистов кружками и политшколами. Вместе с тем нельзя считать нормальным, когда в отдельных партийных организациях партийное просвещение пускают на самотек. Не надо забывать, что Устав

КПСС обязывает каждого коммуниста неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Добровольность в партийном просвещении не освобождает коммуниста от этой обязанности, а предполагает, что он сам выбирает себе форму учебы. При таком положении ответственность парторганизаций за партийное просвещение не ослабевает, а, наоборот, усиливается. Их долг — развивать у коммунистов живой интерес к политическим знаниям.

Учитывая ошибки прошлых лет, когда многие коммунисты без учета уровня их подготовки зачислялись в кружки по изучению истории КПСС, что приводило к отсеву слушателей, партийные организации колхозов «Третий Интернационал», «Заря», «Маяк Ильича» ныне больше уделили внимания добровольности, индивидуальному подходу к членам партии. Так, например, в парторганизациях Усманского сельсовета и колхозе «Третий Интернационал» в ходе индивидуальных бесед выяснилось, что многие коммунисты желают изучать политэкономию, другие решили учиться по программе политшколы. Поэтому здесь созданы кружки по изучению политэкономии и политшкола.

В колхозе «Победа» часть коммунистов пожелала заниматься политическим самообразованием, то есть работать самостоятельно; другая часть коммунистов изъявила желание изучать политэкономию. В колхозе «Земледелец» организована политшкола, в состав которой наряду с коммунистами входят

беспартийные, много комсомольцев.

В прошлом году были допущены серьезные недостатки в работе с самостоятельными изучающими теорию марксизма-ленинизма. Часть коммунистов под видом самостоятельно изучающих ничего не делали. В новом году в эту группу определяются только те коммунисты, которые имеют необходимую подготовку.

В новом учебном году предстоит серьезно улучшить пропаганду экономических знаний, что поможет нашим кадрам успешнее бороться за решение выдвинутых партией и правительством задач в области сельского хозяйства. Большую помощь в этом окажет выпущенный в прошлом году учебник политической экономии. Больше внимания следует уделить изучению решений съездов и конференций партии, Пленумов ЦК КПСС. В этих исторических документах наиболее ярко и полно раскрывается руководящая и направляющая роль Коммунистической партии, решаящая роль трудящихся масс в осуществлении политики партии.

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов, их идеологическая закалка является предметом неустанной заботы Коммунистической партии. Постоянный рост идейного уровня членов и кандидатов в члены партии — решавшее условие повышения их авангардной роли во всех областях жизни, развития активности партийных масс. Задача первичных партийных организаций состоит в том, чтобы хорошо подготовиться к новому учебному году, обеспечить новый подъем партийного просвещения.

И. Соколова,  
пропагандист РК КПСС.

## Раз в год, а то и реже...

Уборка урожая и хлебосдacha в колхозе «Путь Ильича» проходит крайне медленными темпами. Неслаженную работу комбайнов дополняет полная неорганизованность в полеводческих бригадах. Многие колхозники не участвуют в общественном труде, занявшись по-косом для личного скота.

На днях мы задали вопрос бригадиру второй полеводческой бригады И. М. Заруцкому, сколько в бригаде мужчин и как они трудятся.

— Мало, — отвечал бригадир, — да и те не работают. Взять, к примеру, братьев Александра и Василия Заруцких, они делают только то, что им нравится. А нравится им безделье.

— Но ведь один из них, Александр, является секретарем колхозной комсомольской организации? — поинтересовалась мы.

— Да, он наш колхозный комсорг, — сказал бригадир, — но я давно прошу правление убрать его из моей бригады. Он первый лодырь и прогульщик...

Далее из разговора выяснилось, что Александр Заруцкий нигде не хочет работать честно, а только разваливает трудовую дисциплину. Лет двадцати он учился в школе, но не кончил даже семилетку. Был на курсах трактористов и там из него толку не вышло, — выгнали. Недели две работал на тракторе, тоже не оправдал надежд.

Теперь А. Заруцкий — первый бездельник в деревне. И вот такой человек стоит во главе комсомольской организации.

Знают ли об этом в райкоме ВЛКСМ?

На этот вопрос колхозники отвечают так:

— Откуда им знать! Они в В-Чебуле, мы в Дмитриевке. Работники райкома комсомола

бывают в колхозах раз в год, а то и реже.

Можно представить, как работает здесь комсомольская организация, как она «мобилизует» молодежь на борьбу за образцовое проведение уборки урожая и хлебозаготовок. Пора райкому ВЛКСМ, и прежде всего его секретарю. Варгину покончить с поверхностью руководством колхозными комсомольскими организациями. Надо меньше сидеть в кабинете, чаще выезжать в колхозы, быть среди молодежи, знать положение дел на местах. Тогда таким бездельникам, как Заруцкий, не придется возглавлять комсомольские организации.

К. Андреев.  
главный агроном  
Усть-Сергинской МТС.

Райком ВЛКСМ поверхность руководит колхозными комсомольскими организациями. Секретаря райкома ВЛКСМ т. Варгина чаще можно видеть разгуливающим по райцентру или в кабинете, зато его редко видят в колхозах.



Руководство

## Международный обзор

Новый вклад  
Советского правительства  
в дело мира

Недавно было опубликовано сообщение ТАСС о решении Советского правительства сократить к 15 декабря 1955 года численность вооруженных сил СССР на 640 тысяч человек. Это решение, как указывалось в сообщении ТАСС, принято Советским правительством в целях дальнейшего ослабления международной напряженности и установления доверия между государствами.

Многочисленные зарубежные отклики свидетельствуют о том, что новое решение Советского правительства повсеместно воспринято с одобрением. Общественность всех стран справедливо расценивает его как еще одно практическое доказательство искреннего стремления Советского Союза к мирному сосуществованию. Французская газета «Монд», говоря о «новом проявлении добной воли Москвы», в частности, пишет: «Даже военные эксперты Вашингтона не оспаривают значения этого вклада в усилия, которые предпринимаются в настоящее время в области разоружения». Другая французская газета — «Либеральсон» призывает французское правительство после-

дователь примеру Советского Союза и сократить свои вооруженные силы. С таким же призывом выступила английская газета «Ньюс Кроникл». «В свете этих действий Советского Союза, — пишет газета, — необходимо пересмотреть и английские проблемы». Подобную же точку зрения высказал американский сенатор Эллендер, заявивший: «Мы должны пойти на встречу русским».

Однако некоторые иностранные круги, упорно сопротивляясь ослаблению международной напряженности и цепляясь за обанкротившуюся политику «с позиции силы», пытаются набросить тень на решение Советского правительства и умалить его значение.

Такие выступления предпринимаются представителями определенных кругов для того, чтобы оправдать их нежелание прекратить гонку вооружений и положить конец «холодной войне». Но влияние таких кругов заметно слабеет по мере того, как все большее число людей убеждается в пагубности «политики силы» и требует сотрудничества в интересах мира всех государств, без различия их общественного строя.

Ярким показателем настроений народов являются опубликованные на днях первые сведения о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны,

принятым в Вене в январе этого года. За истекшие семь месяцев под этим Обращением поставили свои подписи около 656 миллионов человек, то есть гораздо больше, чем под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомной бомбы и под Обращением Всемирного Совета Мира о пакте мира. Большой успех кампании сбора подписей под Обращением против подготовки атомной войны говорит об усилившемся стремлении народов к миру, об их решимости добиться дальнейшего ослабления международной напряженности.

Той же цели служит решение Советского правительства о сокращении вооруженных сил. Учитывая это, мировая общественность рассматривает решение Советского правительства как новый важный вклад в дело мира.

## Славная годовщина

С большим подъемом отпраздновал 15 августа корейский народ и все миролюбивые народы 10-летие освобождения Кореи от иноzemных захватчиков. Корейский народ был освобожден Советской Армией от японского владычества. Для участия в празднике в столице Корейской Народно-Демократической Республики прибыли Правительственные Делегации Советского Союза во главе с секретарем ЦК КПСС А. Б. Аристовым и Китайской Народной Республики во главе с заместителем председателя КНР Чжу Дэ.

Славную годовщину трудящиеся Корейской Народно-Демократической

Республики встретили крупными успехами. Преодолевая под руководством трудовой партии большие трудности, связанные с тяжелыми последствиями недавней трехлетней отечественной освободительной войны, корейский народ при помощи Советского Союза, Китайской Народной Республики и других стран народной демократии успешно выполняет план послевоенного восстановления и развития народного хозяйства. Объем промышленного производства уже превысил дооценочный уровень. За два года после перемирия в республике заново построено, восстановлено или расширено 290 крупных и средних промышленных предприятий. Баловая продукция государственно-кооперативной промышленности в первой половине текущего года возросла по сравнению с таким же периодом 1953 года в 2,5 раза. Значительно двинулось вперед и сельское хозяйство: расширены площади пахотных земель, введено в строй большое число восстановленных и вновь построенных оросительных каналов, водохранилищ, плотин. Быстрыми темпами увеличивается механизация сельского хозяйства на базе машинно-прокатных станций. В деревне растет число сельскохозяйственных кооперативов, уже объединивших на добровольных началах около 44 проц. всех крестьянских дворов Корейской Народно-Демократической Республики. Подъем народного хозяйства сопровождается повышением благосостояния ко-

рейского народа, дальнейшим расцветом его культуры.

Совершенно иное положение наблюдается в Южной Корее, где хозяйствует клика Ли Сын Мана. При крайнем упадке экономики Южной Кореи и полуоголодном существовании подавляющей части ее населения, Ли Сын Ман расходует свыше 70 проц. годового бюджета на военные цели, т. е. на подготовку новой войны в Корее. За последние девять лет в Южной Корее, по признанию самого Ли Сын Мана, не построено ни одного промышленного предприятия. Сельское хозяйство переживает тяжелый упадок, крестьянство покидает деревни: только осенью прошлого года из сельских районов Южной Кореи, по сообщению корейских газет, бежало около 460 тысяч крестьян, пополнивших и без того большую армию безработных в городах.

Трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики, которые героически отстояли свою свободу и независимость и с воодушевлением строят свое народно-демократическое государство, с уверенностью смотрят в будущее. Они полны решимости бороться за прочный мир, за мирное объединение и независимость своей Родины. В этом они встречают поддержку демократической общественности всего мира.

И. Лапицкий.

Редактор В. ГОНЧАРОВ